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INFORMACINIS PRANEŠIMAS DĖL NENUOLATINIO LIETUVOS GYVENTOJO METINĖS PAJAMŲ 
MOKESČIO DEKLARACIJOS GPM314 FORMOS, JOS PRIEDŲ GPM314A, GPM314B FORMŲ 
UŽPILDYMO IR PATEIKIMO TAISYKLIŲ PAKEITIMO  
 
         Informuojame, kad Valstybinės mokesčių inspekcijos prie Lietuvos Respublikos finansų 
ministerijos viršininko 2025 m. rugsėjo 9 d. įsakymu Nr. VA-791 pakeistos Nenuolatinio Lietuvos 
gyventojo metinės pajamų mokesčio deklaracijos GPM314 formos, jos priedų GPM314A, GPM314B 
formų užpildymo ir pateikimo taisyklės2. 
         Esminiai Taisyklių pakeitimai atlikti, atsižvelgiant į nuo 2025 metų pasikeitusį vidutinio šalies 
darbo užmokesčio, taikomo apdraustųjų asmenų valstybinio socialinio draudimo išmokų bazei 
skaičiuoti (VDU), dydį bei į Lietuvos Respublikos gyventojų pajamų mokesčio įstatymo Nr. IX-1007 
17 ir 20 straipsnių pakeitimo įstatymu Nr. XV-323 pakeistą metinio neapmokestinamojo pajamų 
dydžio apskaičiavimo metodiką.  

Nauja redakcija išdėstytas Taisyklių 2 priedas „Pajamoms apmokestinti taikomų pajamų 
mokesčio tarifų sąrašas“, 3 priedas „Metinio neapmokestinamojo pajamų dydžio (MNPD) 
apskaičiavimas nenuolatinio Lietuvos gyventojo už darbą Lietuvoje 2025 metais gautoms 
pajamoms“ ir 7 priedas „Pajamų mokesčio nuo nenuolatinio Lietuvos gyventojo 2025 metais gautų 
pajamų apskaičiavimas“. 

Taisyklių 5 priede pateiktas dvigubo apmokestinimo išvengimo sutarčių sąrašas papildytas 
nuo 2025 metų taikomomis naujomis sutartimis su Andoros Kunigaikštyste ir San Marinu. 

Pakeistomis Taisyklėmis nenuolatiniai Lietuvos gyventojai turės vadovautis, deklaruodami 
2025 metais Lietuvoje gautas pajamas.  
 
 
Teisės departamento Mokesčių administravimo ir teisės skyriaus 
patarėjas, atliekantis Teisės departamento direktoriaus funkcijas                     Romas Karmaza 
 
 
 
 

                                                 
1 2025 m. rugsėjo 9 d. įsakymas Nr. VA-79 „Dėl Valstybinės mokesčių inspekcijos prie Lietuvos Respublikos 
finansų ministerijos viršininko 2019 m. gruodžio 20 d. įsakymo Nr. VA-112 „Dėl Nenuolatinio Lietuvos 
gyventojo metinės pajamų mokesčio deklaracijos GPM314 formos, jos priedų GPM314A, GPM314B formų 
užpildymo ir pateikimo taisyklių patvirtinimo“ pakeitimo“.  
2 Toliau – Taisyklės. 
3 2024 m. gruodžio 5 d. Lietuvos Respublikos gyventojų pajamų mokesčio įstatymo Nr. IX-1007 17 ir 20 
straipsnių pakeitimo įstatymas Nr. XV-32. 
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